

Después de la catástrofe de las Carolinas

## Esta mañana se han verificado funerales por las víctimas en San Nicolás

### Responsabilidades

Con este título publica «Diario de Alicante» esta mañana el siguiente artículo:

«Ante la magnitud de la tragedia ante el espectáculo horrendo que nuestros ojos han visto en una de las calles populares del barrio obrero de las Carolinas, se nos ocurre pensar si las autoridades encargadas de exigir responsabilidades han dado los pasos encaminados en la aclaración de los hechos.

Ante las denuncias hechas por los vecinos de aquellas calles asegurando que muchas veces habían denunciado el caso a las autoridades municipales se nos ocurre preguntar: ¿Es cierto? Y si es verdad que fueron al Ayuntamiento a decir que en una de las casas de la calle del Garbín existía un depósito de dinamita y que era un peligro para la vida de los moradores de la misma calle, ¿por qué causas no se clausuró la casa del propietario? ¿Quién desoyó las denuncias de aquellos vecinos? Hay que aclarar punto por punto todo cuanto tengan relación sobre el particular.

Las autoridades tenían noticias de la existencia de una considerable cantidad de dinamita en casa de Jornet? Y si desconocían esta existencia ¿cómo se han preocupado en averiguar el paradero de otros depósitos de pólvora y dinamita en unas casas que hay en la carretera de San Juan? Si Jornet expendía petardos y cohetes a cuantas personas iban a comprar a su domicilio, ¿tenía la autoridad en su registro el nombre y la cantidad de pólvora o dinamita que podía vender? Es necesario atar puntos y cabos para el esclarecimiento de este luctuoso suceso que ha llenado de desolación a muchos hogares.

Si las denuncias se hicieron en la policía Urbana, ¿por qué razón no se hicieron las oportunas averiguaciones para la incautación de la cantidad de dinamita que el Jornet tenía almacenada?

Un vendedor de cohetes y petardos, un vendedor de pólvora en cantidad infima como era el Jornet, para qué quería esa cantidad tan exagerada de dinamita que guardaba en un pozo de su casa? ¿Cuáles eran sus intenciones? ¿Qué filiación política tenía y cuáles eran los lugares a donde frecuentaba a ir?

Es necesario, urgentemente necesario que todo se averigüe. Que los culpables o el culpable, tenga el castigo que la vida de cinco personas piden en el horroroso cuadro de terror que la explosión debió de dibujar en la mañana clara de Mayo.

Queremos que se exija responsabilidad aunque se les tenga que pedir a la persona que fuere. La catástrofe del sábado no puede quedar borrada nunca de la imaginación de los alicantinos, para que las culpas de unos caiga sobre la de una víctima habida por la fatalidad o por otra causa.

Pedimos responsabilidad: la queremos y en nuestro nombre la solicitamos también todos los alicantinos. Hasta aquí, lo que dice hoy «Diario de Alicante».

Cándidamente se pregunta: Un vendedor de cohetes y petardos; un vendedor de pólvora en cantidad infima como era el Jornet, ¿para qué quería esa cantidad tan exagerada de dinamita que guardaba en un pozo de su casa?

Y decimos nosotros: ¿De dónde salió la dinamita que derrumbó la cruz de piedra de la ladera del castillo de San Fernando y la de Fusta, de la carretera de San Juan? ¿Y los petardos que han sembrado en diferentes ocasiones la alarma en la población? Si el depósito ha existido, es porque a algunos interesaba que existiera. Con maldades se cubren las maldades, y el silencio de los delinquentes que sirven a los encanallados, es pagado por estos con el silencio y la complacencia. Se sirven bien.

Hay que hacer un barrido en los pueblos y una revisión de valores, para arrojar a la basura lo que se formó en los vertederos de la podredumbre y del odio.

### Después de la catástrofe

#### PRO DAMNIFICADOS

La directiva del Orfeón Alicante, con su vicepresidente don Rigoberto Gomis y su director artístico don Emilio García Soler, han ofrecido al alcalde de la ciudad el cuadro artístico de la entidad, para cualquier beneficio de los perjudicados en la hecatombe de las Carolinas.

El Alcalde agradeció este rasgo generoso del Orfeón Alicante y al doctor del prestigioso vicepresidente, es la primera entidad que en este sentido se ha ofrecido. Lo que es necesario es que se lleve a cabo lo mas pronto posible ya que ello ha de aliviar en parte situaciones angustiosas.

#### TOROS Y TOREROS

Señor empresario de la plaza de toros, Queridos amigos y compañeros, los revisemos a todos.

Señores directores de periódicos, Autoridades todas.

Alicante que siempre ha recogido los latidos del que sufre, no puede ver con estoicismo la hecatombe de las Carolinas.

¿Se puede hacer algo en la plaza de toros en beneficio de los damnificados? ¿Una corrida de toros, o un festival con las figuras del toreo algo, algo!

¡Ahí tenéis la idea, Ciudad a una reunión y contad con mi modesta e insignificante ayuda que por pequeña que sea lleva la voluntad de un hombre de corazón.

JUANITO

#### DETALLE EMOCIONANTE

Uno de los primeros en acudir al lugar de la catástrofe fué don Eduardo P. del Portigo.

En una de las casas destruidas se veía entre un montón de escombros, la piedra de mármol de una mesilla de noche.

Uno de los familiares de las víctimas advirtió al señor Postigo que al lado de la mesilla tapada por los cascotes, había una cama ocupada por dos criaturas.

Inmediatamente varios ciudadanos comenzaron la tarea de desescombro y una cabeceita de un niño se asomó y ante la sorpresa de todos les hizo esta pregunta:

—¿Me moriré?

—Preguntaron al chico por su hermano.

—Aquí está—respondió.

Efectivamente, ya casi asfixiado extrajo a la otra criatura.

Este detalle patentiza que la brigada de

ciudadanos que se formó, realizó una labor digna de todo elogio.

#### UNA CARTA DE UN GUARDIA URBANO

Ayer recibimos una carta del guardia urbano Miguel García Pelegrín, manifestándonos que los primeros agentes de la autoridad que llegaron al lugar del suceso, fueron los urbanos Vicente Seva, Miguel Pastor y Miguel Molina que estuvieron allí manteniendo el orden y quitando escombros desde cinco minutos después de producirse la explosión hasta que su jefe les mandó relevo.

Algunas apreciaciones de la carta les rechazamos por improcedentes.

El disgusto del comunicante está motivado porque dijimos que al lugar del suceso llegaron fuerzas de la Guardia civil, Asalto, Seguridad y urbana. El hubiere preferido que la guardia urbana figurase en primer lugar.

A otra vez lo hacemos como desea nuestro comunicante, y todos contentos.

#### LOS TAXISTAS

La sociedad patronal de taxista tuvo el domingo un gesto que ha sido muy elogiado. Todos los taxímetros de servicio público asistieron al entierro de las víctimas de la hecatombe de las Carolinas, por propio impulso y figuraron en número que pasará de setenta, en el fúnebre cortejo, sin cobrar nada por su servicio.

Con su gusto consignamos este hecho, porque es merecedor de que se haga público para salir al paso, al mismo tiempo de la versión que asegura que el servicio de taxímetros durante el entierro será costeado por el Ayuntamiento.

Los taxistas acudieron al acto generosamente, para acogerse al duelo de Alicante.

#### FUNERALES POR LAS VICTIMAS

Esta mañana, a las diez, ha tenido lugar en la Insigne Iglesia Colegiada de San Nicolás, solemne funeral en sufragio de las víctimas de la catástrofe.

Las amplias naves del templo estaban completamente llenas de fieles que han acudido a rendir el piadoso tributo de sus oraciones a los hermanos nuestros.

Una nutrida orquesta a ejecutado música religiosa durante el acto.

Ha sido celebrante el M. I. Sr. Abad, doctor don Molesto Nájera Lopez de Tejada, actuando de presbitero asistente don José Cerdá, de diácono don José Pérez y de subdiácono don Francisco Giner.

Después de las misas se ha cantado un solemne responso.

Al acto, además de otras distinguidas personas cuyos nombres nos es imposible consignar, ha asistido el Delegado de Hacienda don José Cánovas, don Francisco Alberola y don Eduardo Mengual, por la Diputación provincial; don Alejandro Vila, por el cuerpo Consular y por la Junta parroquial; don Miguel Navarro, don Ignacio Sevilla y don José Sánchez Santana; por el Ayuntamiento; el general don Francisco Pego; don Federico Capleón; don Santiago Bernal, don Manuel Rovira y otros, por el Centro Católico.

También ha asistido una representación de la Casa del Obrero y los periodistas don Eleuterio Ayala, por «El Debate» y don Juan Sansano y don Eduardo Langueha, por EL DIA. Se ha lamentado la ausencia de ciertas personas oficiales.

#### Nuevos testimonios de condolencia y ofrecimientos recibidos en la Alcaldía

Del señor alcalde de Cartagena: En nombre de esta Ciudad, su Concejo y en el mío propio, reciba el pésame más sentido por la catástrofe acaecida el sábado, en esa. Ruego que lo haga saber así a la Corporación que tan dignamente preside, Saludos.

Del Señor Alcalde de Tortosa. Enterado dolorosa catástrofe que tanta pena y perjuicio ha causado a esa querida

Ciudad, cúmplame en nombre de Tortosa y propio testimoniar nuestra sincera condolencia y el más sentido pésame, rogándole transmita la expresión de este sentimiento a la Corporación de su presidencia y a las familias interesadas. Le saluda.

Del señor Chapaprieta. A expresar mi profundo sentimiento por la catástrofe ocurrida sábado, ruego haga figurar mi nombre con quinientas pesetas de suscripción que los abrirá ese Ayuntamiento Saludos.

Del Cuerpo Consular Extranjero: En sentidísima comunicación da cuenta de que profundamente se condeño de la catástrofe ocurrida, uniendo su dolor al de la Ciudad.

De la wagneriana: Expresa su pesar por la desgracia ocurrida y se ofrece incondicionalmente para cuantos actos benéficos se celebren en ayuda de los damnificados.

De don José Alonso Marcos: Por los años de convivencia con nosotros este señor funcionario del Banco de España que actualmente presta sus servicios en Castellón, expresa su pena por lo ocurrido y envía cien pesetas para la suscripción iniciada por el Ayuntamiento.

De la Cámara de la Propiedad Urbana: Comunica esta entidad que por unanimidad ha tomado el acuerdo de que acta conste su sentimiento por la catástrofe, expresando su pésame a la representación genuina de la Ciudad, y que se autoriza al señor presidente para que en nombre de la Cámara contribuya a la suscripción abierta en el Ayuntamiento.

De don Rafael Altamira: En sentida carta manifiesta el pesar que le ha causado el triste suceso y que se asocia al dolor que sufre Alicante; anuncia que se ha abierto una suscripción para aliviar en lo posible la situación creada a los afectados por el hecho y se pone como precepto a la disposición de la Alcaldía para cuanto en este sentido pueda ser útil.

De don José Guerrero Ruiz: El señor secretario del Ayuntamiento de Alicante en emocionada conferencia telefónica muestra su sincera pena por la catástrofe ocurrida y ofrece poner todo su mayor celo en cualquier gestión que relacionada con esta desgracia se le encomiende en Madrid.

De don José Guerrero Ruiz: El señor secretario del Ayuntamiento de Alicante en emocionada conferencia telefónica muestra su sincera pena por la catástrofe ocurrida y ofrece poner todo su mayor celo en cualquier gestión que relacionada con esta desgracia se le encomiende en Madrid.

#### Sucripción de Derecha Regional Agraria pro damnificados

SEGUNDA LISTA	
Suma anterior 1.760,00	
D. Luis García Ruiz	50,00
D. Francisco Giner (Presbitero)	5,00
D. Luis Campello	5,00
D. José Bertomeu	5,00
D. Carlos Manero	100,00
D. Joaquín Beltrán Díaz	5,00
D. Pedro José Ramo	5,00
D. Antonio Paterna Valero	5,00
D. Juan Rodríguez	5,00
D. Miguel Navarro Rocamora	5,00
D. Juan Garriga Américo	25,00
D. Godardo Ferré	5,00
Señora viuda de Aznar	200,00
Suma y sigue	2.146,00

#### Crónica social

##### AGUA DE HOZNAVO EN GARRAFAS PRECINTADAS VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.

Después de larga y penosa enfermedad, falleció anteayer doña Celis Ramella Pérez esposa de nuestro buen amigo don Manuel Nogueira.

Su entierro verificado ayer puso de manifiesto las inmensas simpatías con que contaba la finada. Al señor Nogueira y a sus hijitos acompañamos en su honrada pena.

Por la señora Viuda de Gómez Valdivia (don Manuel) y para su hijo don Salvador (ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Elodia Llorca Sánchez, hija de doña Magdalena Sánchez, viuda de Llorca.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos y anunciaron su boda para el próximo mes de Junio.

Del Señor Alcalde de Tortosa. Enterado dolorosa catástrofe que tanta pena y perjuicio ha causado a esa querida

#### BANCO DE ESPAÑA ALICANTE

Se pone en conocimiento de los tenedores de Obligaciones del Tesoro, vencidas el 12 del pasado Abril, que anunciado el canje de éstas por los nuevos títulos al 5 por 100 de interés anual, pueden presentarlas, desde luego, en esta Caja al fin indicado y con arreglo a las instrucciones que se marcan en el tablón de anuncios de la Dependencia.

Los depositantes de esta clase de valores, bien en garantía de operaciones o simplemente en custodia, no necesitan hacer por su parte gestión alguna, pues el Establecimiento se cuidará de llevar a cabo la sustitución de unos títulos por otros, consignándose más adelante en los resguardos de depósito y a medida de su presentación, la numeración de las nuevas Obligaciones que les haya correspondido.

No obstante, si desean verificarlo por sí mismo, pueden hacerlo hasta el 31 del corriente, pues pasada dicha fecha lo efectuará el Banco de Oficio, con intervención de la Junta Sindical del Colegio de Corredores de Comercio.

Durante los días que dure la operación de canje no podrán ser devueltos los depósitos constituidos en la clase de valores de referencia.

Alicante 28 de Mayo de 1934.

El Secretario, J. ALEMANY CARSI.

Desempolvando la historia

## Política japonesa y norte americana

Es creencia general—hablando de posibles conflictos guerreros—que estos han de venir por parte de Francia y de Alemania. Es un error. La futura guerra ha de tener sus prolegómenos en el Extremo Oriente, entre el Japón y los Estados Unidos. Desempolvemos la Historia.

Desde que los yanquis—según leyes americanas—pusieron el veto a japoneses, chinos y mongoles, prohibiéndoles ser ciudadanos americanos—únicos extranjeros en Norte América a quienes afecta esta ley—y de cuyas resultas luego, algunos Estados de la Unión decretaron que «aquellos extranjeros—por los japoneses—que no tengan derecho a ser ciudadanos americanos, no pueden adquirir terrenos en California». Desde entonces, repetimos, respecto a yanquis y nipones, «la pelota está en el tejado». Ahora, que Norte América se las entienda con el Japón, cuando a ella le convenga, como hizo con España cuando lo del «Maine», y como ha hecho últimamente en la Gran Guerra Europea.

Lo de «Remember the Maine»—que los españoles contemporáneos de aquella infausta fecha no olvidaremos nunca—fue una tragicomedia que los sajones de atlente el mar pusieron en juego para intervenir en Cuba; y decimos tragicomedia, por que luego, cuando los ingenieros militares de los Estados Unidos pudieron mostrar al mundo la posición en que había quedado el «Maine» al hundirse en la bahía de la Habana el fatídico 15 de febrero de 1898, el mismo general Bixby, jefe del Cuerpo de ingenieros que dirigió las operaciones—indicadoras para España—de la zona en su informe, «que la pérdida del buque fue debida a la explosión de su propia santa bárbara; que la parte de la cubierta situada sobre el polvorín, aparecía arrancada de arriba y doblada hacia atrás, y que por otros numerosos indicios se comprobaba que la explosión ocurrió en el interior del acorazado.» Después añadía el general: «La causa de la explosión nunca podrá ser conocida...»

Respecto a la participación de los yanquis en la Gran Guerra Europea, tampoco ignoramos que fué motivada «por las continuas violaciones hechas por los teutones al derecho internacional y a los preceptos de la Humanidad.» Esto dijeron ellos, los yanquis, pero nosotros que estamos en el secreto de la ideosincrasia e ideología de los norteamericanos por haber convivido con ellos en distintas ocasiones, sabemos que, la hiperestesia sentimentalismo, no es planta que fructifica en Norte América, por tanto su intervención en la europea hecatombe, fué debida a las lucubraciones del cálculo y la conveniencia, que es el dogma, el ideal que caracteriza a esta raza de millonarios y negociantes...

¿Qué ocurre ahora con los nipones ante las declaraciones de Eiji Aman en nombre de la Oficina Extranjera de Tokio, en que en síntesis, viene a decir que en los destinos de China el Japón tiene derecho a intervenir?

«Japón—dice Eiji Aman en nombre del Gobierno nipón—espera de las naciones extranjeras, que tengan en cuenta la situación especial creada por los incidentes de Manchuria y Shanghai y se aperceban de que la asistencia técnica o financiera a China, tiene una gran significación política.» Y luego añade: «Japón se encuentra en condiciones de poder mantener la paz en el lejano Oriente y no necesita la ayuda de nadie. Si la Liga de Naciones concierta una acción a seguir en China que tenga significación política, sería combatida por nosotros. Si los esfuerzos de los extranjeros para perturbar la paz en

Asia son respaldadas por la fuerza Japón mismo se verá obligado a recurrir a la fuerza.»

La historia, pues, se repite. Los yanquis dijeron un día, que la «América era para los americanos»—de todo el continente les faltó decir, claro es.—Ahora los japoneses «devuelven la pelota» a los norteamericanos diciéndoles que es, no para los asiáticos, sino para los japoneses... ¿Está esto claro?

¡Ah! pero Norte América no se irrita, no se incomoda por esas alharacas, por esos fuegos fatuos de los nipones, a quienes ni siquiera llama japoneses, sino mencionándolos en abreviatura, «japs». A Norte América solo le interesa saber que tiene firmado un pacto con ocho grandes potencias para salvaguardar sus intereses en China: Que tiene vendidos al Gobierno nacionalista chino equipos militares y armamentos y que famosos aviadores yanquis se dedican actualmente en China, a enseñar a volar a los chinos y venderles aeroplanos... Igual, enteramente igual que hicieron en Europa antes de su intervención en la gran guerra...

Ahora bien; ¿Podrán las potencias que firmaron el pacto en 1922 en el que acordaron la soberanía sobre China concernía a la acción conjunta de las nueve naciones, hacer oídos de mercader... ante la bravata de Eiji Aman?

Por ahora, Norte América no parece que dé mucha importancia a lo que en justicia no es otra cosa que una violación de los japoneses han hecho al tratado que las naciones suscribieron. Y como la historia se repite, como ya hemos dicho, el representante japonés ha venido a repetir en este caso a su monera, la famosa frase del representante del Kaiser cuando dijo al embajador belga que los tratados eran papeles mojados... Frase que ocasionó al mundo en un periodo de cincuenta meses, veinte millones de víctimas...

¿Los Estados Unidos podrán substraerse a la acción común de las potencias agraviadas en la nota del Japón? Su política, al parecer, alejada de la europea, quizá quiera demorarlo así; pero el tiempo nos dirá si la actitud expectante, conciliadora, que han adoptado, es todo lo ingenua y amistosa que parece. No olvidemos que en cuanto a diplomáticos, no hay quien aventaje a los americanos y que a la actitud retadora del Japón, responde Norte América «por ahora», con su lema tradicional: Cálculo y conveniencia... Tampoco debemos echar en saco roto para después ir atando cabos,—pues todo en el mundo tiene una razón y todo se hace por algo—que el Gobierno norteamericano ha concedido la independencia a Filipinas, pero... en un plazo de diez años... y que el archipiélago marginaliano está a las puertas de Tokio.

CLAUDIO BELTRAN  
Mayo 1934.

Demiana Zaragoza Zaragoza  
MEDICA  
Especialista en enfermedades de la mujer y de la infancia  
Calle Alberola Romero, 2  
(antes Triunfo)  
Consulta de 3 a  
ALICANTE

## Unos solares más

Pocos días hace que se cumplieron los tres años de mando del actual Ayuntamiento. Tres años de poder de Lorenzo Carbonell, al cabo de los cuales nadie habló porque en realidad nada había que decir; ninguna obra meritoria, nada digno de mención en el sentido de alabanza, figuraba en el haber de la gran cuenta que el Alcalde tiene contraída con Alicante; pero la fatalidad viene a proporcionarnos a los pocos días de cumplirse los tres años de mando, ocasión de hacer un comentario: la explosión ocurrida en el Barrio de las Carolinas viene a aumentar el número de los solares con que el Alcalde Carbonell ha adornado nuestra ciudad.

Unas veces por fobia sectaria, otras por desidia y negligencia y otras por simple capricho y quizá alguna por pura conveniencia, el caso es que Lorenzo Carbonell ha dejado Alicante lleno de solares como si hubiesen sido sembrados a boleo.

¿Que consecuencia puede sacarse de la contemplación de tantos solares?

Una y muy sencilla: Ellos representan y simbolizan toda la actuación de este Alcalde y toda la política desarrollada desde la presidencia del Ayuntamiento por un hombre caprichoso y sectario que puede resumirse en dos palabras: Política de destrucción.

Y para terminar queremos recordar unas palabras que un gran maestro escribiera: las revoluciones tienen dos periodos: uno de destrucción, y otro de reconstrucción; para el primero basta la fiera humana manejando el pico, para el segundo se necesita el hombre con su inteligencia discutiendo y manejando el cálculo.

Lorenzo Carbonell ha destruido haciendo solares pero no ha sabido ni será capaz de reconstruir nada. Todo un poema.

## Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio  
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles  
Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado  
DPEHO; COLEGIADO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA)

ALICANTE

## Lo que dice el capitán Rojas

### Varios oficiales se van a dar de baja en el Cuerpo de Asalto por no atender sus declaraciones el Tribunal

LA SALA PUBLICA UN AUTO ACLARATORIO A LA SENTENCIA, DEL QUE SE DEDUCEN RESPONSABILIDADES PARA MENEZES

Cádiz 29 (2 t.) - Hemos conseguido entrevistarnos en el Castillo de Santa Catalina con el capitán Rojas. En sus manifestaciones ha expresado la alegría que le ha producido el ver que se reconoce la verdad de cuanto ha declarado y el ver que el veredicto recoge los principales puntos de sus declaraciones. Así verá el país—continúa diciendo—la dignidad de nuestro uniforme, que no sufre la mentira. También han quedado demostradas las falsedades, prevaricaciones y coacciones que la Dirección ejerció sobre mí y sobre los tenientes de Asalto.

La declaración del señor Barba prueba que todo estaba autorizado y concebido por los señores Azaña y Casares Quiroga. Después de esto, ¿qué importa que ocho hombres de la sierra, ignorantes, no entendiesen en el grave problema que entrañaba el asunto, más aún si se tiene en cuenta que esa falta de competencia es la base de un recurso?

Tres de los miembros del Jurado me han llamado para decirme que la decisión fue tomada por solo un voto de diferencia. Lo que ha herido más profundamente mi alma ha sido ver la insensibilidad y automatismo con que el presidente del Tribunal ha ido negando cuantas peticiones se le han hecho de pruebas para demostrar mi inocencia. También preocupa mi ánimo la gravedad del precedente sentado de que el militar, frente al enemigo rebelde o sedicioso, debe discutir, asegurar y 'candarse con hojos' al recibir y aplicar las órdenes que le dan sus superiores. La mayor emoción desagradable me la dió el veredicto que me condenó. Habla emocionado de la actitud del público y de sus compañeros. Como los tenientes Artal y Sancho le abrazaron ofreciéndole el darme de baja en el Cuerpo, ya que no se hacía caso de sus declaraciones sobre la conversación que sostuvo con Menezes, que ambos tenientes presenciaron. Terminó diciendo que esperaba tranquilo la revisión del fallo a pesar de las declaraciones de don Diego Medina, que será el presidente de la sala que ha de decir.

Cádiz 29 (3 t.) - La Sala que ha entendido en el proceso de Casas Viejas ha publicado un auto aclaratorio de la sentencia. En éste se dice que por premura, se olvidó consignar en el fallo la absolución para el capitán Rojas por la muerte del anciano Salvador Barberán, así como la absolución por los disparos de pistola que hizo sobre uno de los detenidos, ya que se ha demostrado que aquél agredió al capitán. Tanto en la sentencia como en este auto, se hace constar que se pasan todas las actuaciones al Ministerio Fiscal para que

## La pasión política

### Honorio Maura se desborda

Honorio Maura ha publicado un artículo vehemente, apasionado y descortés contra Gil Robles, pero lo que a todos los que se precian de la prensa les interesa es que el Sr. Maura ha cogido entre dos fuegos: enemigos por la derecha y enemigos por la izquierda.

con los indicios que constan en el sumario y las pruebas practicadas en el juicio, puedan deducirse las sanciones correspondientes para perseguir los delitos que se hayan podido cometer al tratar de ocultar la realización de los hechos de autos. Esto último se refiere a las irregularidades en el expediente instruido en la Dirección general de Seguridad y sobre el cual se han hecho en el juicio imputaciones que implican falsedad de documentos públicos, prevaricación y coacción.

El defensor del capitán Rojas, señor Pardo Reina, ha manifestado que se le ha requerido por un grupo de diputados para que, ante una comisión parlamentaria, que seguramente se nombrará, pueda informar sobre las incidencias de este proceso.

## Gobierno civil

Don Pedro Tomás, Gobernador interino de la provincia comunicó a los informadores de la Prensa local, que mañana a las ocho llegará a esta el gobernador dimisionario Don Adolfo Chacón de la Mato para recibir al gobernador entrante Don Enrique Peyró que llegará a esta por la tarde.

Por último dijo que en la capital y provincia la normalidad es completa.

**IDEAL**  
HOY  
ESTRENO DE LA PRODUCCION SONORA  
TITULADA  
El himno de la victoria  
SECCION DESDE LAS 6 30 EN ADELANTE

Las mejores persianas DE TODOS SISTEMAS

Casa AZNAR  
Inmenso surtido en esteras de verano del Japon.

Virgen de Belén, 5.

Doctor José M. Ruiz Olmos  
Oculista  
Médico ex alumno del Instituto químico Nacional y de los Hospitales  
Viugts y Hotel Dieu de Paris  
Consultar: 10 a 1 y de 4 a 9

## La oposición socialista

### Es muy curioso el sistema de oposición por amnistía que siguen con los proyectos de ley señores socialista. Durante la discusión del proyecto de amnistía, sus representantes en la comisión presentaban toda suerte de enmiendas; unas eran aceptadas y otras rechazadas, pero con ello el proyecto comprendía el espíritu de las minorías parlamentarias. No obstante, cuando llegaban al salón, se reproducían las enmiendas y se obstaculizaba el proyecto.

Con la discusión del proyecto de derogación de la ley de términos municipales, ha ocurrido lo mismo. El seno de la comisión se aceptaban enmiendas socialistas, se tomaba toda suerte de garantías contra una posible política de revancha de los patronos, incluso se aceptó una enmienda señalando unas terribles sanciones contra los que incumplieron las bases de trabajo (patronos claro está). El proyecto en el salón ha producido la más dura oposición, incluso la petición de quórum, que el Gobierno obtuvo con gran facilidad.

## La oposición socialista

Es muy curioso el sistema de oposición por amnistía que siguen con los proyectos de ley señores socialista. Durante la discusión del proyecto de amnistía, sus representantes en la comisión presentaban toda suerte de enmiendas; unas eran aceptadas y otras rechazadas, pero con ello el proyecto comprendía el espíritu de las minorías parlamentarias. No obstante, cuando llegaban al salón, se reproducían las enmiendas y se obstaculizaba el proyecto.

## Más del desastroso mitin de la Coruña

### Casares Quiroga y Azaña fueron apostrofados por el público

EL MITIN SE CELEBRO ANTE ESCASA CONCURRENCIA PORQUE LOS GUARDIAS ARROJARON DE LA PLAZA A LOS QUE PROTESTABAN Y SE CERRARON LAS PUERTAS

Madrid, 29 (2 t.)  
Fue personas llegadas ayer de La Coruña tuvieron referencias bastante completas de lo ocurrido en el mitin celebrado en la plaza de Toros.

Desde hace varios días los elementos sindicalistas y comunistas de La Coruña habían notado su disgusto por el viaje de Casares Quiroga y Azaña a la capital gallega, por entender que después de lo ocurrido en la vista del proceso de Casas Viejas, la presencia de dichos señores era una provocación.

Al pasar por Betanzos camino de La Coruña, los políticos expedicionarios fueron silbados y a entrar en la capital se arrojaron al paso de los automóviles miles de octavillas en las que se recordaba los fusilamientos de Casas Viejas.

También habían muchos pasquines alusivos a siniestro suceso.

En la plaza de Toros el escándalo que se produjo al comenzar el mitin duró cerca de tres cuartos de hora y cuando el señor Casares Quiroga se adelantó para hacer uso de la palabra cayeron sobre el tablado presidencial tomates, naranjas y hasta huevos.

Los hechos sangrientos se desarrollaron en la forma narrada por los correspondientes. Hubo en total catorce heridos.

Fuerzas de Asalto tuvieron que entrar en la plaza para despejar y cuando salió casi todo el público se cerraron las puertas y el mitin continuó ante unas dos mil personas.

Al comenzar el mitin, se gritaba de todas partes: «¡Asesinos! ¡Casas Viejas!».

Se expulsó a muchos espectadores.

## La fiesta de Jesús Obrero

El domingo día 27, los trabajadores católicos de Alicante, celebraron con un acto religioso en Santa María, y con un «lunch» en los salones del Centro Católico, la fiesta de Jesús Obrero.

La misa fue oficiada por el párroco don Isidro Albert, que dirigió una sentida plática a las niñas que hacían su primera comunión y a los obreros que con gran religiosidad asistían al acto.

Un buen grupo de obreros recibió el manjar Eucarístico.

Varias niñas, como decimos, recibieron por primera vez el Pan de los Angeles, entre las que recordamos a Marujita Puig Fernández y Lolita Torres.

Después del acto religioso los componentes de la Casa del Obrero, con otros amigos, se dirigieron al Centro Católico, donde se sirvió a los asistentes un desayuno con abundancia de pastas y licores.

A la hora de los brindis, se levantó el presidente de la Casa del Obrero don Antonio Illán que pronunció un entusiasta discurso alentando a sus compañeros para realizar una obra fraterna y humana. Fue muy aplaudido.

Centro Obrero don Santiago Bernal, que destacó en su elocuente peroración varios hechos ocurridos desde la última fiesta y relacionados con amigos queridos.

Alentó a los obreros para que lucharan para lograr una potente organización, sin desmayar por la magnitud de la obra.

El señor Bernal fué también muy aplaudido como el obrero Altad, que puso colofón a la fiesta con unas palabras de enérgico entusiasmo.

El acto, al que fuimos invitados, resultó muy cordial, y por ello felicitamos a los amigos de la Casa del Obrero.

## El homenaje a Royo Villanova

Se nos envía para su publicación la siguiente nota.

«¡Alicantinos! Como toda España sabe, el domingo próximo, día 3 de Junio, se rendirá en Madrid un grandioso homenaje nacional al esclarecido patriota e ígneo diputado don Antonio Royo Villanova, Presidente a la vez de la joven y ya vigorosa entidad Unión Española de la Clase Media.

La animación para asistir al acto es realmente extraordinaria. De todos los rincones de la patria acudirán representantes y personalidades en un tributo magnífico, solemne al noble batallador de los grandes intereses de España. Por la enorme cantidad de asistentes y por su exquisita calidad puede afirmarse que el acto del día 3, en el Hotel Nacional de Madrid, constituirá un acontecimiento imborrable.

El célebre tenor Miguel Fleita, en un momento de hondísima emoción, cantará en nombre de la región aragonesa, que equivale a decir de España un brindis dedicado a su ilustre paisano.

En las oficinas de la Comisión organizadora de Madrid, calle de Santa Fe gracia, 61, teléfono 45.713, se reciben constantemente noticias de la incorporación de comensales.

En esta ciudad expira improrrogablemente el plazo de venta de las tarjetas el día 31, a las doce de la mañana.

El domingo 3 de Junio, en jorna memorable, se pondrá de manifiesto de una manera evidente, las enormes y mercedas simpatías que en toda la nación disfruta el señor Royo Villanova.

Las tarjetas para asistir al expresado magno banquete se facilitan en Alicante en la calle de García Hernández, número 16, piso entresuelo teléfono 1550.»

Mientras se reproducían los escándalos y la colisión alcanzaba proporciones terribles, el obrero Francisco Justo Suárez avanzó hacia los oradores con los puños crispados, y apostrofó a la presidencia.

Lo atacaron varios organizadores, y uno que es ugardia urbano e intérprete de inglés en el Turismo, sacó una pistola, y el obrero cayó a tierra con un balazo en el pecho.

Pronto fué recogido el herido, y entre tanto otros espectadores se lanzaron sobre el agresor, que vestía de uniforme y lo dieron siete puñaladas.

La alarma fué indescriptible y el momento de gran emoción.

Los heridos fueron trasladados a la casa de Socorro.

El obrero falleció al ingresar en el Hospital.

El guardia quedó hospitalizado.

El muerto era sindicalista, tenía 23 años y se le ocuparon hojas contra los asesinos de Casas Viejas.

Continuaron las protestas del público que señalaba la sangre derramada en el suelo y varios individuos trazaron un gran letrero, que decía: «Como en Casas Viejas».

Oradores proletarios improvisados pronunciaron alocuciones, entre victorios.

Cuando se retiraban Azaña y Casares llegaron guardias de Asalto para protegerles, y despojese el ruedo mediante varias cargas.

Se cerraron las puertas de la plaza y ante muy escaso público pudo darse el mitin que fué breve.

## La oposición socialista

Es muy curioso el sistema de oposición por amnistía que siguen con los proyectos de ley señores socialista. Durante la discusión del proyecto de amnistía, sus representantes en la comisión presentaban toda suerte de enmiendas; unas eran aceptadas y otras rechazadas, pero con ello el proyecto comprendía el espíritu de las minorías parlamentarias. No obstante, cuando llegaban al salón, se reproducían las enmiendas y se obstaculizaba el proyecto.

Con la discusión del proyecto de derogación de la ley de términos municipales, ha ocurrido lo mismo. El seno de la comisión se aceptaban enmiendas socialistas, se tomaba toda suerte de garantías contra una posible política de revancha de los patronos, incluso se aceptó una enmienda señalando unas terribles sanciones contra los que incumplieron las bases de trabajo (patronos claro está). El proyecto en el salón ha producido la más dura oposición, incluso la petición de quórum, que el Gobierno obtuvo con gran facilidad.

Es así mismo digno de señalar que en 1931 y 1932 la cosecha era sagrada. La huelga era condenada por los líderes socialistas. En 1934 se anuncia una Huelga general de campesinos si no se accede a sus imposibles exigencias, entre otras, seis horas de trabajo y 12 pesetas de jornal. Podían haber pedido ya una novísima guapa. Ahora, por lo visto la espléndida cosecha ya no es sagrada.

El Gobierno torará la decisión de

## Huéspedes

SEÑORA SOLA, respetable, tomaría uno o dos huéspedes. Casa tranquila y buena nutrición.

RAZON: En esta Administración.

## Horroroso catástrofe

### Cerca de Liporthey (Burdeos), un autocar ocupado por 19 viajeros españoles pierde la dirección y vuelca

TRECE PERSONAS MUEREN CARBONIZADAS Y LAS OTRAS RESULTAN HERIDAS DE ALGUNA GRAVEDAD. EL AUTOCAR ES UN MONTÓN INFORME DE ASTILLAS, HIERROS Y CARNE HUMANA. ENTRE LAS VÍCTIMAS HAY PERSONAS EMPARENTADAS CON FAMILIAS ALICANTINAS

Burdeos, 29 (2 t.)  
De Burdeos y de otras ciudades próximas ha continuado hoy la peregrinación hacia Liporthey, donde un autocar español ha volcado, ocasionando la muerte de trece personas.

La horrible tragedia ha producido una impresión profunda en toda la región.

Los periódicos de esta mañana dan los detalles que ayer fueron comunicados a Madrid por una agencia.

Acabamos de llegar a esta ciudad. Antes de proseguir para el lugar del accidente y para las ciudades en que se hallan el chófer y los supervivientes, hemos conversado con algunos automovilistas que han visitado hoy mismo el lugar de la horrorosa escase.

El autocar es un montón informe de astillas, escombros de hierro y carne humana. Ha sido imposible identificar a los pasajeros.

Antes de llegar a Liporthey, el chófer creyó notar una anomalía en las ruedas. Paró las examinó durante un rato, no descubrió nada, y se puso en marcha otra vez.

Para recuperar el tiempo perdido dió al vehículo una velocidad de 90 kilómetros por hora.

Poco después de haber pasado el poblado de Liporthey notó que se había reventado el neumático delantero izquierdo. Entonces dio que perdió el gobierno del autocar.

Varios automovilistas que han estado en el lugar del accidente creen que el chófer dió un frenazo brusco y como la velocidad era grandísima, el coche no le obedeció, sino que partió hacia el lado opuesto de la carretera.

Anduvo así sin gobierno durante setenta metros, arrancó cuatro árboles y chocó con otro más fuerte.

Aquí voló al lado derecho de la carretera y se incendió inmediatamente el motor.

El chófer y cinco viajeros que abrieron rápidamente la puerta delantera se salvaron.

APURANDO UN POCO LA MATERIA EN LA TEORIA QUE ALGUNOS SUSTENTAN, NO DEBE HABER MAS AUTORES INCUESTIONABLES DE LOS ASESINATOS DE CASAS VIEJAS QUE LOS GUARDIAS.

PORQUE DEL MISMO MODO QUE NO SON AZAÑA, NI CASARES QUIROGA, NI MENEZES LOS QUE COMETIERON «MATERIALMENTE» LOS ASESINATOS, TAMPOCO COMETIO MATERIALMENTE ESA MONSTRUOSIDAD EL CAPITAN ROJAS, ANQUE LA HAYA ORDENADO.

¿QUE EL CAPITAN ROJAS NO DEBIO CUMPLIR ORDENES TAN DURAS COMO AL PARECER LE DIERON? DE ACUERDO. PERO EN EL MISMO CASO DEBIAN ENCONTRARSE LOS SUBORDINADOS DE ROJAS.

AHORA UNA PREGUNTA: SI AL CAPITAN ROJAS NO LE HUBIERAN DADO LAS ORDENES CRIMINALES QUE LE DIERON, ¿SE HUBIERAN COMETIDO LOS ASESINATOS DE CASAS VIEJAS?

ESTA ES LA DUDA EN QUE MUCHOS QUEDAMOS.

## Ultima hora

Madrid 29 (3 t.)  
NO SE DESISTE DE EXPULSAR A AZAÑA

Por fin no se ha celebrado la junta general del Colegio de Abogados.

La propuesta que, firmada por numerosos colegas, iba a ser presentada en solicitud de que fuera dado de baja en las listas del Colegio don Manuel Azaña, no llegó a ser presentada por haber hech odesistir de ello.

CLINICA DENTAL  
DON F. CAMUNAS VAQUER.—  
Altamira, 26, Tel. 1634.

## OPEL NUEVE HP.

## OPEL DIEZ HP.

## OPEL QUINCE HP.

TRES AUTOMOVILES  
CIEN POR CIEN

¡VEALOS Y PRUEBELOS HOY!!

CONCESIONARIO:

José Lúis Cúrt

Pintor L. Casanova 7

ALICANTE

ron. Se queitaron inmediatamente sobre la otra puerta, la que va en la parte de detrás pero no pudieron abrirla, por estar atrancada por dentro.

Los viajeros amontonados unos sobre otros gemían. La mayoría perdió casi instantáneamente el conocimiento; entretanto el incendio aumentaba.

El depósito de esencia había sido cargado en San Juan de Liz con 400 litros.

El incendio de los pinos inmediatos se extinguió a las doce horas; pero ayer mismo pudo ser dominado.

Las personas que han logrado salvarse son don Isidoro López Cobos y su señora, don Luis Torres Moreno y su señora, don Antonio Ballesteros y el chófer.

Cerca del autocar ha sido colocada una linterna roja para avisar a los automovilistas que pasen despaño por aquel sitio.

Después de la declaración que ha hecho el chófer ha sido mantenido en prisión.

CIRCUNSTANCIAS PEFESIALES DE LOS VIAJEROS

En las víctimas figuran la Aurora Alvarez Rodríguez Villamil.

Esta señora que tenía treinta y cinco años era soltera, vivía en la calle de Preciados, número 1 y era propietaria del café de Correos, situado en la citada casa.

Con ella viajaba una sobrina suya, llamada Genoveva Alvarez Esurd, de veinticuatro años, soltera que vivía con su padre, don Vicente, que es médico, en la calle de Alfonso XI número 7.

También ha perecido en el accidente. Esta señorita era nieta del doctor Esquero.

En la expedición iban también tres hermanos, hijos de don Antonio Ballesteros, ingeniero jefe del cuerpo de Caminos, afecto al Ministerio de Obras públicas, de los cuales han perecido dos muchachas y resultado herido el otro.

Los firmantes, el decano don Melquíades Alvarez.

Parece que la proposición no había sido presentada con el plazo que marca el reglamento del Colegio.

Los elementos firmantes de aquella tienen el propósito de reproducirla con tiempo suficiente en la próxima junta general.

PERIODICOS DENUNCIADOS

Anoche fueron denunciados por el fiscal y recogidos por la policia los ejemplares de «El Siglo Futuro» «La Nación» y «La Epoca».

Se ignora el motivo de la denuncia.

EL INCENDIO DE ESTA MAÑANA EN VALENCIA

Valencia.—Esta mañana, un formidable incendio ha destruido totalmente la fábrica de muebles de Manuel Alfonso Marco, situada en la carretera de Escrivá.

Las causas no se han podido determinar.

En la fábrica incendiada trabajan 70 obreros, entre hombres y mujeres que han quedado por dicho motivo sin trabajo.

El dueño de la referida fábrica, que al mismo tiempo es dueño del inmueble se encuentra actualmente en Barcelona.



**Sección Religiosa**

**HORARIO DE MISAS**  
**LEGIATA.**—Las misas comenzarán las 5 y media hasta las once, de media en media hora.  
**Los días festivos hasta las doce y cuarto, media hasta las nueve y media.**  
**MISERICORDIA.**—Misas desde las seis y media.  
**Los días festivos hasta las 11.**  
**NIESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco).**—Días festivos a las 6 y tres cuartos y media, 8 y media y 9 y media.  
**SANTA MARIA.**—Misas desde las seis y media.  
**Los días festivos hasta las 11.**

**Don Juan Santaolalla**  
 Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.  
 Del Hospital Provincial y de la Clinica Municipal.  
 Consulta, de 10 a 1.

**San Francisco y su Orden Tercera**

Obra de actualidad, primorosamente editada y copiosamente ilustrada (DE GRAN INTERES PARA LOS CATOLICOS Y AMANTES DEL ARTE)  
 Se vende en la librería de la Santa Cruz y en los Capuchinos de Orihuela

**LEA VD. ESTO**

Casa Huesca, Sagasta, 16 y Castaños 3  
 Vea en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de calzados que realizan por final de inventario los siguientes precios:  
 Zapatos caballe desde 12 pesetas en adelante.  
 Id. señoras desde 6 pesetas id. id.  
 Id. niñas, mayores desde 2 pesetas id. id.  
 Id. niños desde 1 peseta id. id.  
 Id. niñas con 10 pesetas id. id.  
 Zapatillos civil desde 3 pesetas id. id.

VISITE USTED LAS OFICINAS

**Gas Alicante**

PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACION

**Guía de Alicante**

MAERAS  
**JULIO MOYA**—Calle Malsonave, núm. 33.  
**FERRETERIA**  
**JUAN UBEDA.**—López Torregrossa, 17, Tel. 1213.  
**ANTONIO CIA DIAZ.**—Manescolá, 13, Tel. 1252.  
**CLINICA DENTAL**  
**DON F. CAJUNAS VAQUER.**—Altamira, 26, Tel. 1634.  
**PELICULAS**  
**CINEMAT. NACIONAL ESPANO**  
**LA. S. A.**—Sagasta, 66, Tel. 1551.  
**MON.**—Altamira, 4, Teléfono no  
**CURTIDOS**  
**HIJO DE ANDRES HERRERO.**—Mayor, 28, Tel. 2117.  
**LUBRIFICANTES**  
**MANUEL REUS LAVALLE.**—Josefín Costa, 16, Tel. 2453.  
**CORSETERIA**  
**CASA MARCOY.**—Corsets alta novedad. San Vicente, 3, Tel. 2423.  
**DROGUERIAS**  
**DROGUERIA SEMNERE.**—Méndez Núñez, 16, Tel. 1652.  
**IDIOMAS**  
**INGLES.** aprenderá en poco tiempo. Consulte en Hotel Royal—Teléfono no.

**Academia de Corte y Confección Sistema Martí**

**Labores**  
 Dirigida por Doña Gloria Miralles Frances  
 Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia Mayor, 5 2.º frente al Pasajé de Amérgo.  
 Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.  
 Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1 Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve.  
 Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen.  
 Gan. taller de alta modistería a la última moda.  
 Se preparan patrones.

**HOTEL SAMPER**

Frente al mar  
 EL MAS CENTRICO Y MEJOR SITUADO.—CALEFACCION CENTRAL.  
**TELEFONO 1160**

**Maquinas ALFA para coser y bordar**  
 (::)— (Fabricación española) — (::)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación  
**BICICLETAS.—PIANOS.—PIANOLAS.—APARATOS DE RADIO.—FONOGRAFOS Y DISCOS**  
**Muebles de lujo y económicos**  
**VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO**  
**CASA FERRER**  
 ALBACETE: San Agustín, 14 (—) TELEFONO 442  
 ALICANTE: Méndez Núñez, TELEFONO 2.358

**La Santa Paz**  
 LA MEJOR LECHE DE VACA Y DE CABRA, HUEVOS FRESCOS Y AVES.  
 Teléfono 13-89

**Se alquila**  
 Magnífica casa de campo, á 5 minutos del pueblo de Ibi y a 740 metros sobre el nivel del Mar.  
 Razón: calle Mayor 21 IBI.

**Finca y Chalet**  
 Se alquila con o sin muebles. Todo confort. Agua corriente, teléfono, parada de tranvía. Razón, al teléfono 1380 o a la Redacción de EL DIA.

**HELADOS**  
 ESPECIALIDAD EN HELADOS FINOS. SE HACEN ENCARGOS PARA SERVIR A DOMICILIO. SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BAUTIZOS A PRECIOS CONVENCIONALES.  
**José Serna**  
 Villacampa número 76 ALICANTE

**MAISON DOREE RESTAURANT**  
**3'50 CUBIERTO**

**Ya no hay sombreros viejos**  
 Por poco dinero, se reforman y limpian toda clase de sombreros de señora y caballero, dejándolos nuevos.  
**Antonio Borja**  
 Pi y Margall 23-1.º

**Colegio de San José**  
 EL MAS ANTIGUO Y EL MAS MODERNAMENTE INSTALADO DE ALICANTE  
**1.ª y 2.ª Enseñanza**  
**Internado para ambos sexos**  
 El 1.º de Junio, comenzarán las clases para la preparación al Ingreso-opsición en el Magisterio, y las correspondientes al cursillo de verano para el repaso de Asignaturas de Bachillerato, Comercio y Magisterio  
**Amplio local en el PARQUE DE CANALEJAS** frente al mar, en el más bello lugar de Alicante

**Servicio de pasajeros para Argé Francia, Marruecos y América**  
 Societe Gral de Transports Maritimes a Treport G. A.  
 DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)  
 Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor  
**«G. G. Laferrière»**  
 Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde  
 PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES por los trasatlánticos  
**Alsina y Mendoza**  
 SALIDAS: el día 8 de todos los meses

**DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)**  
 Por el magnífico vapor  
**«G. G. Laferrière»**  
 SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche  
**DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)**  
 Por el magnífico vapor  
**«Sidi Brhim»**  
 Linea Pinillos de Aliz para CEUTA, CADIZ Y CAS LANCIA los buques mayores  
**«EL PARRO EBR» y «TORIA»**  
 ALIDAS: todos los sábados.  
 PARA INFORMES  
**J. y A. Lam**  
 Paseo de los Mártires 3, Alcantante

**Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS**  
 DIRECTOR DON ENRIQUE ROBLES TEJO  
 TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA  
 Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.  
 Los de cuota que deseen ser Oficiales, de complemento podrán obtener el empleo al finalizar sus servicios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para adquirir el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.  
 No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.  
 Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.  
 Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Rida y Casas de Prado (Pinoso).  
 Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.  
 Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 2383.  
**Sagasta 68 ALICANTE Tel. 2383**

**El mejor-laxante CARABANA**

Purgantes Depurativas Antgálicas Anit. epáticas

**Los mejores aparatos de Radio los encontrará**

**Casa Ayela**



**AGENTE EXCLUSIVO**

Plaza de Abad Penalva, 1

ALICANTE

**Mandarina Tenis**  
**EL MEJOR DIGESTIVO**